Два оперных спектакля

"Пиковая дама" и "Пан-воевода" в Горьковском театре оперы и балета

В творчестве выдающимся художников мы всется находим одну характерную, централиную тезу. Для П. И Чанковского та-кой техной знаяется борьба человека за спистые, стремыение к двоби, к жизнаенням ридостим. Именко эта борьба пронизывает симфоническую музыку оперы, ты, романсы комполитора, чаще всег

вает симфоническую музыку оперы, балеты, ромянем компольтора, чаще веето получая тратическое знаершение.
Тема стольновения мены счастые с
беспинациой судьбой получила свое высшее ополонение в опере Чийковского «Пиковая дама». Тратедия Лизы и Германитратедии социальная, Они жертым условий и
условностой сопременного им обществя,
и композитор чизывает у слушателя цендольные против тех сна, которые привели
Германи к моральному вадению и тиболы.
Центральные герои оперы — Герман с
его ненетавыми страстями и дебственным
характером и Лиза с красотой и шельностью свиих чувстя. Им протявостоит старая
трафиня — обломок далекоги проимого.
Оперу «Пиковая далекоги проимого.
Оперу «Пиковая далекоги проимого.
Толеру «Пикова» далекоги проимого.
Толеру «Пикова» далековань по
варемя своих гастрыней Горьковский театр оперы и балега. Следует рассказать, как этот
теотр волютил в своем спектакле одно из
зучших произведений гениального компольтора.

торы.

«Партия Германа — одна на самых сложнах теноровых партий в русском опериом
ревертуарс. Она требует мастерства не
толька покалььюте, но и зраматического.
Артист Н. Дружков не исста попоснователен в раскрытии душевымх протпоречий
Германа. Ему цехъватает трагический глубины и выразнисамности. В лирических сиснах исицу явие недостает тенлоты, напевности, шириты дыхания. Значительно лучне праводит он драматические эпилоды с
трафиней, у Канавки, в игорном домы, В
«казирие» пенолиятель девырачительно читает письмо Лизы, а в сцене с пийочитает письмо Лизы, а в сцене с пий-

графийной, у Канавжи, в игориям доме. В сказарям вепольнитель меньарачительно читает пиемо Лизы, а в сцене с при-зраком внядает в менодряму. Воказыной и спечический с. Тухкер (Лиза) явилась сцена у Ка-навжи. Аризоо «Уж полночь близитель прозручало свободко и выразительно. То-ски, смятеции горо, гиев, счастье при появ-лении Гермина в крушение всех издемд — могатильной правтна убесительно рас-крывает актрита. Могачий, доловещий образ графиии соз-дала заслуженная артистка Калакской ССР Могачий, доловещий образ графиии соз-дала заслуженная артистка Калакской ССР Э. Нивитина В цепольчений С. Моисева базлада Томского прешатилась в зауряд-то высокого дражизма. Холовые эпизечы (ко-мейстер II. Скаков-кий) алучит в спектажле чисто, стройно и выразительно, корош кор приживалок мужение коры в церном доме. Монее упольтеваряют слушилесяй высакта

мужене доры в адорном доме. Менее удоваетверяют слушателей высам-ли; квинтет «Мие стряшны не приняю-ил должного внечвателни ужаса и оцене-сияя, охвативших Германа, Лазу, графи-ю, Елецкого, Токского, Популярный дузт плаз и Полины «Уж весерь иногда вре-нит в смысле чистоты интовации. Лизы и Поли шит в смысле

на XVIII века.
Артистам недостает уменим двигаться, держаться, посять костом на сцене, Чего стоит один вна Томского — блествицего спартейна — в тесном, коротком мунамре, а рейтузах, отвысающих мешкол! Оформление спектамля (удожник А. Маланов) не воссоздает стиля и характера эпоки. Компата Лизы вирачиля и не предгавляет контраста с компазой графини. Если бы художник вслушался и музыку, втопри картины, он бы услышал заесь самые светлые угона попере, гае страстная мечта о счастье достигает своего апотем. Пыштый бал у екатерининского вызыма с своежиме своетамисты в страстная с балетом (балетыейстер Г. Язинежий)

4 СЕНТЯБРЯ 1955 ГОДА. № 210 (10747).

и "Пан-воевода" пре оперы и балема хор пастуков и пастушек почемую двображают певчие, вместо ногимх листков «вооружешныех тижевовые и панами певчам, которыми они с усеранем размазивают. «Пиковая дамы» — одна на свымх симфоничнах опер Чайковского. Оркестровая партив прает здесь бальшую роль, в п четвертой и изтой картиных приобретает везущее пачение в раскратии пенхологической драмы Германа и Лизы. Дирижер П. Гри ораз дая этого следая миятое, Ну ему же сине исобхощим дебивателя драмы грума инструментов, большую деметов дажной уранностивателя дажной уранностивателя наступна инструментов, большей картиных грумп инструментов, большей картиных грумп инструментов, большей картинах грумп инструментов, большей картинах приображдение часта дагаущает невнов. Опера двуготов датаущает певнов. Опера двуготов в аккоминастия стражение часта дагаущает певнов. Опера двуготов в польшей картинах двуготов. Потему приображдений вобос ко политора, поставления перьховичным в основном на русские сказочные выпромаведений вобос ко политора, поставление произметы, стражение приображение приображдения в поставление приображение приображной уставляют двиготов приображной приображной собенным в в высамбоних. Трателия героев развертивности на красочным филь полького такие паричные полького несто об умирающим опера Марии Осколькой собения приобра добостием и приобрам доминах приобрам приобрам доминах приобрам приобрам доминах приобрам приобрам приобрам доминах приобрам приобрам приобрам приобрам приобрам приобрам доминах приобрам положительной гърменности на красочным филь польковского тентра выступил расту и праспичения приобрам пр

О. Заристка С. Тухиер нашла соответственные криски для своей Ядинги — жестокой, мететовного коворной и разгращений арастокрацки, Аргист Г. Шульпия проявил корошую мужикальность и сценическое обавлие. Его Болгелав Чаплинский вызывает созрамствия и симпатем. . 'Артистка

ине. Его Болеслав Чоплинский нызывает сочумствие и симпатии. К сожалению артистка В. Симанская вокально не сповинлась с партией Марии. Хорошо, слеженно прозвучали хоры, ко режиссерски выссовые сцены поставлемы всеги удали брежиссер Г. Миласр). Особение это относится к поединкам. Дирижеру П. Григирову удалось раскрыть красочно богатетае партитуры Римского-Корсакова, но все же оркестр иногда загачищает певнов.

крыть красочное богатство партитуры Римкого-Корсакова, но все же оркестр инэтда
заглушает невнов.
Мы не можем согласнъез е авгорами
спектакля, грактующим в преграмие съжет «Папа-военныя», как драму на жизни
польского парода Это явная нятижка против либретто и музыки. Простого народа
п оперь нет, сеть мылодеменьным щлякта
(Чаплинекий, Марии) и всетление магиата (Вевода, Ядшига). Изейное зодествяние
«Пана-воеводы» заключается в противопоставдении пунста любай и верности же
стокому деспотнаму и разращенности. И
как всегда, в творчестве Римского-Корсакова састлое, гумайное начало тоюжествует.
Несменра и отдельные ведостатки, сцеинческие водождение одной на забытых
поразмечательного русского класския явместы ноложительного русского класския явместы на предоставление объема на применение на предоставление на предоставление на предоставление на применение на предоставление на применение на предоставление на применение на предоставление на применение на п

делжино быть поставлено ему в заслугу, Спектакал классических опер еПиковая дима» и «Пан-вневода» наглядно свяде-тельствуют о том, что Горьковский театр оперы и балета не с одинаковой тщатель-ностью и выиманнем относится к свойм постановкам, Отсюда их художественияя не-рависиенность. А жаль, Театр имеет теор-ческие нозможности создавать хорошии работы. работы.

г. вол

преподаватель музыкального у